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Interfaccia dei job

i mport java.io.*;
public interface Job extends Serializable

{ Obj ect run();
String getlD();
}

Interfaccia dei controller

i mport java.rm.*;

public interface Controller extends Renote
{ voi d aggi ungi NodoVi ci no(String | Pnodo) throws RenoteException;
i nt get PotenzabDi sponi bile() throws RenpteException;
void sottonettiJob(String | Pnodo, Job job, int req,
I ong timestanp, Processo richiedente) throws RenoteException;
voi d consegnaRi sultato(String joblD, Object res);
voi d segnal aEsecuzi onel npossi bile(String joblD);

}

Interfaccia dei processi

public i nterface Processo
{ voi d consegnaRi sultato(String joblD, Object res);
voi d segnal aEsecuzi onel npossi bile(String joblD);

}



Server di calcolo

public class Conput eEngi ne
{ private int potenzabDi sponi bile;

publ i ¢ Conput eEngi ne()

{ pot enzaDi sponi bi | e=100;

}

public int getPotenzabDi sponibile()
{ return potenzabi sponi bil e;

}

public void riservaPotenza(int req)
{ pot enzabDi sponi bi | e-=req;

}

public void ril asci aPotenza(int req)
{ pot enzaDi sponi bi | e+=req;

}

public Cbject esegui(Job j)

{ return j.run();

}

}

Processo server (dalanciare su N nodi)

i mport java.rm.*,

public class ProcessoServer
{ public static void main(String args[])
{ try
{ Controllerlnmpl cei = new Controllerlnpl();
Nami ng. rebi nd("Control ler", cei);
System out . printl n(" Conmput eEngi ne e Controller partiti.");

catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}



Implementazione dei controller

i mport java.rm.*;
i mport java.util.*;

public class Controllerlnpl inplements Controller
{ private Conput eEngi ne ce;
private Vector nodi Vicini;
private HashMap jobProcessi; //mantiene | e associ azi oni
//tra job richiesto e processo |locale richiedente

public Controllerlnpl ()

{ super () ;
ce=new Comput eEngi ne();
nodi Vi ci ni =new Vector () ;
j obPr ocessi =new HashMap();

}
public void aggi ungi NodoVi ci no(String | Pnodo)
{ nodi Vi ci ni . add( | Pnodo) ;
}
public int getPotenzabi sponibile()
{ return ce. get Pot enzaDi sponi bil e();
}
public void conseghaRi sultato(String joblD, Cbject res)
{ Processo p=(Processo)j obProcessi.get(joblD);
p. consegnaRi sul tato(j obl D, res);
}
public void segnal aEsecuzi onel npossi bil e(String joblD)
{ Processo p=(Processo)jobProcessi.get(joblD);
p. segnal aEsecuzi onel npossi bi | e(j obl D) ;
}

public void sottonettiJob(String |IPnodo, Job job, int req,
I ong tinmestanp, Processo richiedente)
//"richiedente' e nullo se la richiesta proviene da un altro controller

{ /lverifica tinmeout (10 mnuti)
if(req > 100 || SystemcurrentTimeMIlis()-tinmestanp > 600000)
{ if (richiedente!=null) //consegno il timeout al processo |ocale
ri chi edent e. segnal aEsecuzi onel npossi bil e(j ob.getlD());
el se //segnalo il timeout al controller sul nodo 'IPnodo’
try
{ Controller ¢ = (Controller)Nam ng. | ookup("rm://"+

| Pnodo+": 1099/ Control ler");
c. segnal aEsecuzi onel npossi bil e(j ob. getlI D());

}
catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}
return;

}

/ltengo traccia dell'associazione tra job e processo richiedente
if(richiedentel=null)
j obProcessi . put(job.getID(),richiedente);

//scelgo il nodo piu' scarico

String vicinoScarico="";
int caricoM ninoVicini=100;



for(int i=0;i<nodiVicini.size();i++)

{ String nodo=(String)nodiVicini.get(i);
try
{ Controller ¢ = (Controller)Nam ng.|ookup("rm://"+

| Pnodo+": 1099/ Control ler");
int carico=c.getPotenzabDi sponibile();
if(carico < caricoM ninoVicini)
{ cari coM ni moVi ci ni =cari co

Vi ci noScari co=nodo;

}
}
catch (Exception e)
{ System out. println(e);
}

}

i nt potenzalLocal e=get Pot enzaDi sponi bi |l e();
i f(caricoM ninoVicini > potenzalLocal e & potenzalLocal e > req)
// esecuzi one | ocal e
{ ce.riservaPotenza(req);
bj ect res=ce. esegui (job);
ce.rilasci aPotenza(req);
if(richiedentel=null) //consegno il risultato al processo |ocale
ri chi edent e. consegnaRi sul tato(job.getlD(), res);
el se //consegno il risultato al controller sul nodo 'l Pnodo
try
{ Controller ¢ = (Controller)Nam ng. | ookup("rm://"+
| Pnodo+": 1099/ Control ler");
c.consegnaRi sul tato(job.getID(),res);

}
catch (Exception e)
{ Systemout.println(e);
}
el se //passo la richiesta a 'vicinoScarico
{ try
{ Controller ¢ = (Controller)Nam ng.|ookup("rm://"+
Vi ci noScari co+":1099/ Controller");
c.sottometti Job(IlPnodo, job,req,tinmestanp, null)
}
catch (Exception e)
{ System out. println(e);
}



